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摘要：
本次研究报告，分四个部分对竹沟红色文化的传承和发展的问题与对策进行了探讨。在概论部分，详尽说明了问题的提出过程及研究的价值意义，并阐述了调研的思路以及运用的方法；第二部分，竹沟红色文化概述从物质和精神两个层面对竹沟红色文化的形成及内容做了具体的阐述；第三部分竹沟红色文化的传承与发展及存在问题，总结了竹沟红色文化的发展现状及存在的各种问题，其中主要侧重于红色旅游方面存在的种种问题；第四部分竹沟红色文化传承与发展的对策，针对前面所提出的问题，给出实用性对策，总结概括为：突出“红”色，展示特色；合理规划，统筹推进；打造品牌，重塑形象；重视学校参与。
关键词：竹沟红色文化  传承与发展  问题与对策 

一、概论

问题提出

   十八大以来，党中央高瞻远瞩，对中国特色社会主义文化基础性、战略性作用的认识更加深刻。十八届六中全会明确提出文化自信，赋予中国特色社会主义文化新的地位和功能。去年年初，国家提出要：“实施中华优秀传统文化传承发展工程，建设社会主义文化强国，增强国家文化软实力。”中国共产党自诞生起，就自觉肩负起弘扬中华优秀传统文化的历史责任，并在革命实践中形成了中国共产党的革命文化——红色文化。红色文化既是对中华优秀传统文化和民族精神的丰富和发展，也是中国共产党文化自信的根脉源泉（管仕廷，2012，P2）。

河南处中原腹地，是华夏文明的主要发源地，有着悠久的历史。近代以来，河南人民在革命中形成了光荣的革命传统，遗存了丰厚的红色文化资源。而确山竹沟作为我党民主革命时期中原局所在地，是我党的一块重要根据地，具有光荣的革命斗争历史：一九二六年，这里就建立了党的组织，点燃了革命的火焰；一九三八年二月，党中央和毛泽东同志派彭雪枫同志到竹沟主持工作，此后省委负责同志朱理治、陈少敏等先后来此工作，使竹沟成为河南抗日战争的指挥中心；一九三八年，党的六届六中全会决定成立以刘少奇为书记的中共中央中原局，竹沟成为我党在中原地区发展的重要阵地和战略支撑点。

竹沟又是中原地区的革命摇篮。我党在这里通过举办党训班和教导队等形式，培养了大批党、政、军干部和其他骨干力量。新四军二师一部、四师和五师的基干部队和三师、七师的部分骨干力量，都是从这里出发，汇合各地党所领导的武装力量而发展壮大起来的，被誉为“小延安”。河南红色文化发展成绩斐然，但也要清醒地认识到离预设目标尚有一定的距离。河南红色文化研究有待进一步深入，研究层次需要进一步提升，从事红色文化研究的人才较为匮乏，红色文化的潜力还没有得到充分地挖掘。由此，本论文力求在论证竹沟红色文化的当代价值的基础上，并立足竹沟红色文化发展的实际现状，提出传承红色文化的可行性对策。

研究意义

  1、理论意义

（1）研究红色文化对发展当代中国的马克思主义、巩固马克思主义在意识形态的主导地位与增强公民的文化自信方面有重要意义。

（2）有利于推动社会主义先进文化建设，培育抵制民主社会主义思潮、封建主义和资本主义腐朽思想的理论自觉，展示中华文化独特魅力，传播当代中国价值观念，讲好中国故事，夯实文化软实力的根基，对于建设社会主义文化强国具有重要意义。

2、实践意义

运用跨学科理论以及实地走访调研梳理出竹沟红色文化在当地社会发展过程中的作用，提出弘扬红色文化的可操作路径，有助于各地更好地传承红色文化，对于新时期红色文化传承特别是区域红色文化的传承给予理论指导。

（2）有效、合理地保护竹沟红色文化，促进红色文化资源的科学开发，充分发挥其新经济增长点的作用，促进老区脱贫致富，实现当地经济新的腾飞。

（3）有助于深刻挖掘竹沟红色文化的科学内涵，促进传播，发挥其应有的社会价值。把红色文化渗透到人们的生活之中，教育和感召当地人民，传播社会正能量，营造良好的社会风气，提高人民的素质修养，提升中原地区和中华民族的文化自信，建设国家文化高地（李水弟，2008，P4）。

文献综述

      近年来，国内对红色文化的研究是个热门点，在知网上搜索，快速检索得出条目 2万余条，用 “红色文化”作为主题词，得到有用条目 2892 条(刘寿礼，2004，P5)。不同文章研究的侧重点有所差异，通过梳理，总体上可以把研究内容归纳为以下几个方面：

关于红色文化的内涵界定；

关于红色文化的表现形态研究；

关于红色文化的功能研究；

区域性红色文化的研究；

研究红色文化与党建关系。

另外，国内也有学者从其他学科层面来研究红色文化。诸如新闻学、管理学、历史学科、旅游学等多维视角（李康平，2008，P6）。

研究方法的运用

1、文献资料法

文献资料法是做研究的必备的方法之一，本文亦同。通过图书馆、期刊室和学术资料网站，大量搜集并整理与红色文化相关的文献资料，对文献进行优化整合，去粗取精，汲取其中值得借鉴的内容，并结合特定的时代背景和本文研究特点对文献加以分析，从宏观上先对红色文化特别是竹沟红色文化有所感知。

2、调查研究法

实地走访，具体地到竹沟革命纪念馆、竹沟革命烈士陵园、中共中原局旧址等竹沟红色文化的发生地进行实地考察，深入了解竹沟红色文化发展现状及传播中存在的问题。利用机会去拜访咨询纪念馆相关工作人员，增加对红色文化的直接感知，并就如何更好地开发利用红色文化进行更深层次的思索。

3、矛盾分析法

矛盾分析法是矛盾共性与个性、普遍性和特殊性相结合的分析方法。个别必须与一般相成相生，一般只能是个别中的一般。但任何个别都不能完全地在一般中得到反映（朱喜峰，2012，P6）。本文以竹沟红色文化为研究对象，而竹沟红色文化是河南红色文化不可或缺的一部分，有红色文化的一般的特点，同时又具有独特的底蕴特色。所以，通过共性与个性分析，突出竹沟红色文化特色，发挥优势，促进红色文化的发展。

二、竹沟红色文化概述

竹沟红色文化的形成与内容

     “红色文化”生动地体现了战争时期的政治特色、经济的特点和人民群众的精神面貌，是先进文明文化的组成部分。红色文化它的基本内容主要体现在五个方面：首先、红色文化的科学的指导思想是中国化的马克思主义；第二、理想信念是“中国革命一定成功，共产主义必定能成为现实”；第三、 红色文化的高尚品质是：“以集体主义为宗旨和以全心全意为人民服务为核心”的革命品质；第四、民族精神与时代精神的集中反应了红色文化坚强的革命精神；第五、不怕苦累不怕牺牲，团结奋进的革命精神是红色文化的本质要求。

竹沟红色文化是竹沟民主革命发展过程中所创造出的各种财富的综合，包括了物质财富、制度财富以及精神财富，这种文化既是特殊的，也是全新的，它汲取了文学、艺术、教育、科学等精神财富，是对物质世界的全面反映。我们所倡导的红色文化，就是要树立无产阶级世界观、人生观、价值观，全心全意为人民服务，以人为本的一种价值观念。

1、竹沟红色文化物质层面 

竹沟红色文化的物质载体主要是指革命战争年代留下的战争遗址、遗物，重大事件发生地点、纪念地点及其珍贵遗物等等，如竹沟革命纪念馆、领导人故居、中共中央中原局驻地旧址、战争遗址、革命烈士纪念碑、竹沟革命烈士陵园等。

确山竹沟革命纪念馆位于确山县城西30公里处，占地60亩，现建有东西展厅各一座，陈展面积3000平方米，拥有中共中央中原局旧址群、延安街、北窑军事会议、军事训练场、竹沟军政教导大队、毛家棚中原局印刷厂和孤山冲等30多处革命旧址或遗址。中原局旧址群现存房屋182间，其中馆区70间，现有馆藏文物5987件，其中国家定级文物1546件（一级4件，二级46件，三级1496件），其他实物、文献、图片等4441件。确山竹沟革命纪念馆始建于1956年，由周恩来总理题写馆名，1958年正式开馆，1988年1月被国务院定为“全国重点文物保护单位”，目前是“全国爱国主义教育示范基地”、“全国红色旅游经典景区”、“首批国家国防教育示范基地”、“全国青少年教育基地”、“全国人文社会科学普及基地” 、“全国廉政文化教育基地”，“国家AAAA级旅游景区”和“全国红色旅游先进集体”,也是“河南省文明风景旅游区”、“河南省旅游标准化示范景区”、“河南省特色文化基地”、“河南省科学普及基地”。
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2、竹沟红色文化精神层面

竹沟精神的内涵是：坚定信念、依靠群众、艰苦奋斗、顾全大局。竹沟精神与延安精神、井冈山精神一脉相承，是中国革命精神的组成部分。
    坚定信念是竹沟精神的灵魂。竹沟军民具有坚定的共产主义信念。他们在当时环境条件艰苦、革命屡遭挫折和敌人威逼利诱、血腥镇压的情况下，靠着坚定的信念，前仆后继同敌人进行不屈不挠的斗争。

依靠群众是竹沟精神的本质。依靠群众是我党在竹沟的基本工作路线，也是我党和红军游击队在竹沟从无到有、由弱到强、克敌制胜的重要法宝。竹沟曾流传的顺口溜“群众是秧我是瓜，秧肥花开瓜儿结”形象地阐明了竹沟精神的本质特征。竹沟党组织和红军游击队在竹沟之所以能生存壮大，靠的就是坚实的群众基础。他们依靠“妇救会”、“商救会”、“青救会”和广大群众，筹集粮食、钱物和兵员，开展抗日救亡运动，进行剿匪锄奸等。
    艰苦奋斗是竹沟精神的精髓。艰苦奋斗作为中华民族的传统美德，在竹沟军民身上表现得尤为突出。竹沟军民靠着艰苦奋斗，克服一个个困难、战胜一个个挑战、取得一个个胜利，使我党在竹沟的组织和游击队得到从无到有、从小到大、由弱到强的发展。

顾全大局是竹沟精神的关键。竹沟军民具有较高的政治觉悟和革命自觉，为了民族独立与解放，为了共产主义早日实现，他们自觉做到顾全大局、无私奉献。抗战初期，他们在自身力量不足的情况下，先后派出17批4800多名基干队伍东进南下，开辟了豫皖苏和大别山抗日根据地。他们还节衣缩食，出钱出物，保证了中原局、河南省委和留守处机关的后勤需求。仅1938年就贡献军衣3000多件、军鞋5000多双和大量粮食、盐巴等。

竹沟文化所蕴含的价值及意义

1、历史价值

    竹沟红色文化实质涵盖了中国共产党政治、经济、文化等方面的初始思想，承载了中国共产党领导人民群众进行土地革命、阶级革命，抗日战争，解放战争，建立新中国的伟大历史征程。我国人民正是因为具有这种精神，才能够在共产党领导下，不屈不挠，排除万障，取得举世瞩目的成功。

2、社会价值

    在历史、现实两方面，我国红色文化都蕴含了特殊意义。而且，红色文化是构成民族文化的主要素。所以，红色文化应该成为社会生活的主流文化。因而本身的价值就是，对于以下几方面而言，红色文化具有广泛性的、无法取代的作用：开发社会教育红色资源、审美教育培养、人格特征培养（陈永昌，2007，P4）。 

3、经济价值

在我国旅游业之中，红色文化不断发展，且其地位也日渐提升，这就表明，作为一种旅游资源，红色文化能够使广大人民群众更加形象自觉地接受革命传统教育,接受教育的同时，还可以创造巨大的经济效益和社会效益（刘丽平，2007，P2）。 

三、竹沟红色文化的传承与发展及存在问题

竹沟红色文化传承与发展现状

第一，保护物质载体。最近几年，确山县坚持发展红色文化产业、红色文化事业，并以红色旅游产业为三大产业支柱。确山竹沟革命纪念馆始建于1956年，由周恩来总理题写馆名，1958年正式开馆。现建有东西展厅各一座，陈展面积3000平方米，并陆续恢复中共中央中原局旧址群、延安街、北窑军事会议、军事训练场、竹沟军政教导大队、毛家棚中原局印刷厂和孤山冲等30多处革命旧址或遗址。这些遗址的恢复，增加了竹沟红色旅游资源的覆盖范围，也为红色旅游的进一步发展壮大奠定了稳固基石。

第二，红色文化教育、红色文化活动 。最近几年，确山县各级政府部门将竹沟的爱国主义教育基地、革命传统教育基地的作用充分发挥出来，举行了各种宣传教育活动，并取得了良好的效果，极大提升了竹沟作为我国革命圣地的神圣形象。竹沟革命民歌入选非物质文化遗产项目，县文化局宣讲团每年在县领导的指导下都会下乡举办巡回演讲，宣传竹沟精神；确山县各中小学定期组织学生去竹沟革命烈士陵园扫墓、参观革命遗址，并努力使爱国主义教育走进课堂。使竹沟红色资源得以发挥更大的影响力，有效推动了竹沟红色文化的发展。 

第三，促进经济发展。最近几年，确山县通过对自身得天独厚的优势——竹沟红色文化资源优势的充分发挥，并与各种其他文化资源相结合，如民间艺术文化资源（确山烟花、兰氏石雕技艺、青萍剑法等）、生态文化（老乐山旅游风景区、铜山湖水库风景区等）资源，加大红色旅游业的发展力度，而创造出了良好的经济效益。

（二）竹沟红色文化传承与发展问题

就总体而言，竹沟红色文化的传承与发展收到良好的效果，尤其革命老区给当地的旅游业的发展提供了丰厚的红色旅游资源，红色旅游资源的特殊性吸引了不少游客，每个节假日成为旅游的高峰期。对当地经济发展起到了促进作用，旅游业推动经济不断发展。红色文化是旅游业的灵魂，而旅游业是红色文化的载体。旅游业若能蓬勃发展，红色文化也即得到有效的传承与发展。但通过分析竹沟红色旅游方面仍存在一些尚待改进的方面。

1、基础设施落后，承载能力不强

竹沟镇作为一个面积不大的普通小镇，其基础设施建设滞后与日益增加的客流量的矛盾十分突出。一到旅游旺季，竹沟的宾馆酒店接待能力不足，有的设施老化模式及接待能力远远不够，事实上竹沟的餐饮并不落后但是符合旅游规模、卫生标准的酒店并不多，要么规模不够，开设地方不合适，要么没有停车场，是游客来了吃不好睡不好。另外，交通亦是一大问题。进入小镇只有两条双车道省道，且车流量较大，经常出现交通堵塞的状况。停车、用车、食宿等方面存在的问题越来越明显，食宿、旅游、行车、购物、娱乐等相应的配套设施不够齐全，大大地限制了竹沟作为一个红色革命文化地区的发展。

2、红色资源保护力度不够

    对资源加以开发利用，应以资源保护为前提（王以第，2007，P4）。在经济迅猛发展的今天，在一些相关利益的驱使，城镇发展面临了更古未有的巨大挑战。在开发城镇的过程中，存在着各种现象，如旧址被挤占、被包围、被破坏等，且程度不一，有的严重，有的较为轻微。虽然地方党政领导高度重视，但是红色文化资源被破坏的现象仍然时有发生。因地方财力十分有限，在保护、利用红色文化资源时，总有力不从心的表现，也面临着巨大挑战。 

3、规模经济发展欠佳

竹沟没有完全利用自己作为一个红色文化区域所应有的资源优势，集群效应的结果不明显，缺乏品牌意识，难以传递其品牌的影响。其项目的建设大部分都是雷同的，不具有自己独特的地方，大部分都是展示一些图片、在文字上配一些图片、讲解员进行讲解、在橱窗陈列文物等，此外，它还仅仅对一些纪念馆扩大规模，使得这些纪念馆看起来宏伟一些，这些只是一些表面的功夫，并没有深入到里层，没有被人们自觉地铭记于心。景点分布广泛，各具特色，各自为营，没有有效整合，使红色旅游景点规模小，没有品牌。

4、衍生品的开发不够深入

竹沟的产品现在大都是一些用于纪念的旅游产品，虽然有确山本地特产，但是类似食品、帽子、配饰等一般的纪念品都是缺乏自己的特色的，甚至与其他地区的一些旅游产品没有差别。开发出来的衍生品没有与本地的特别之处结合起来，没能让游客满足游客的需求，挖掘程度不深、加工方式粗劣，包装没有特色，携带不方便，缺乏速食性的产品。 

5、专业人才相对短缺

在国内外，有一批专家学者、以及党政干部是专门从事红色资源研究的。可是，相较于其他革命老区，专门对竹沟红色资源展开研究的机构与人才就相对较少，除了缺少研究性人才之外，有些红色景区还出现了以下现象：讲解员不具备较高的综合素质，且未能掌握充足的延安红色资源知识，当他们完成讲解之后，游客并未感受到红色文化的意义与内涵。另外，讲解人员的来源也较为单一，主要靠征集志愿者，这样很难保证讲解的质量。

四、竹沟红色文化传承与发展的对策

红色文化是指中国共产党领导人民在革命、建设过程中所创造出来的先进文化，突显的是一种革命精神。通过发展红色旅游业可以使得红色文化得到传承，除此之外，还可以使红色文化的革命精神得到进一步地丰富和发展。红色旅游业的核心内容是红色文化。因此，若想丰富和发展竹沟的红色旅游业，只有渗入延安红色文化的元素，依靠文化的支撑，才能长足发展，做大做强（刘亮红，2009，P8）。 

突出“红”色，展示特色。众所周知，竹沟是当年红军的主要革命根据地，竹沟也因此得利于能够拥有丰富的红色文化旅游资源，红色革命文化资源是最大的资源也是最可持续发展的能源（陈世润，2009，P7）。所以，应利用当地生态文化资源以及民俗文化中的核心特色文化，即竹沟革命民歌等文化资源为配套，全力打造以三大主体为中心的教育基地，即全国爱国主义、革命传统以及竹沟精神，极力建设以国人精神家园为目的的竹沟特色乡镇。

合理规划，统筹推进。巩固竹沟得天独厚的红色文化资源，在打造竹沟红色旅游业的规划内容中，通过对当地文化、历史、生态以及民俗等资源的整合，着重突出红色文化，使游客更深刻地了解竹沟，从而使竹沟红色文化的传承和发展能够具备真实性、针对性和前瞻性（朱桂莲，2010，P5）；发展红色旅游业，首先要结合旅游业本身与红色文化之间的关系，合理地开发竹沟的旅游资源，尽量减少与其他旅游景点的相同之处，在对旅游业的管理和发展上还要确保有效性、科学性（钟利民，2010，P5）。

打造品牌，重塑形象。加强红色旅游宣传促销，提升品牌效应。旅游事业的发展需要不断地扩大宣传和促销力度，正如其它旅游景点的宣传一样，竹沟红色旅游业的发展也可以通过一些媒体新闻来加大宣传范围，也通过举办以红色文化为核心的有关节日，为游客提供红色旅游商品、纪念品和红色路线等销售买卖等等，同样能够很好地促进竹沟当地红色旅游业的发展和宣传，使更多的游客知道竹沟、了解竹沟。

重视学校参与。红色革命精神传承更多的是在校园文化中体现，通过校园，对红色文化的传播和发展，使得红色文化具备了时代性以及更丰富的内容。红色校园文化通过得利于现代媒体强大的影响力，新一代学生能够从不同角度接触到丰富的红色文化知识，使得红色文化能够在各大校园中得到全面和全新地传承，通过以展示红色文化的经典魅力为主题，把红色文化与校园活动结合起来，影响和熏陶学生的思想，从而鼓舞学生、激励学生、引导学生和教育学生，进而把校园文化的水平提升到更高的层次（熊扬勇，2010，P10）。

结语

本次社会实践，通过大量的文献检索以及历时3天的实地调研及采访咨询，我们对竹沟红色文化，特别是其传承与发展现状进行了一次较为系统、全面的认识。基于这些认识，客观地提出了一些当地传承发展红色文化特别是以红色旅游为宣传发展手段的过程中存在的一些问题，并通过利用专业知识及小组成员讨论给出了一些自己的实用性建议。希望能为红色文化的传承、发扬贡献出自己的力量。
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