


中国海洋大学
关于做好毕业生党员组织关系管理工作的通知

各院（系）党委： 
为贯彻落实全面从严治党要求，抓好毕业生党员组织关系管理工作，确保每名党员都纳入党组织的有效管理和服务之中，根据《中共中央组织部关于做好高校毕业生党员组织关系管理工作的通知》(组通字〔2015〕33 号)和山东省委、青岛市委组织部要求，现就有关事项通知如下。 
一、对已落实工作、学习单位的毕业生党员，其工作、学习单位建立党组织的，应将组织关系及时转移到单位党组织。工作、学习单位尚未建立党组织的，可将组织关系转移到单位所在地或本人居住地的街道、镇党组织，也可随同档案转移到县以上政府所属公共就业和人才服务机构党组织。 
组织关系转出后，院（系）党组织要通过多种方式，跟踪联系、定期回访，督促党员本人尽快将组织关系落实到具体党支部并将组织关系介绍信回执单反馈至院（系），院（系）党委要做好党员组织关系介绍信回执单的接收、管理和存档；对党员在转移组织关系中遇到问题和困难的，党委组织部会同院（系）党委协调接收单位党组织或地方党委组织部门及时予以解决。由于接收单位发生变动等客观原因，导致组织关系介绍信逾期的，自党员组织关系转出之日起 6 个月内，院（系）党委、学校党委组织部可根据党员本人提供的原凭证重新开具组织关系介绍信。 
二、对没有落实工作、学习单位的毕业生党员，可将组织关系保留在原所在院（系），也可转移到本人居住地的街道、镇党组织，或随同档案转移到县以上政府所属公共就业和人才服务机构党组织。
对组织关系保留在原院（系）的毕业生党员，院（系）党委要及时将其编入党的一个支部，安排专人定期联系，掌握其去向、现状等，确保不失联、不失控、管得住、管得好。要健全毕业生党员管理信息库，充分利用网络、微信等平台，开展形式多样的组织生活，积极帮助解决就业创业、学习生活等实际困难，努力使每名党员都能与党组织保持联系，自觉履行党员义务、行使党员权利。对其中的预备党员，所在党组织要依据有关规定做好转正工作。
毕业生党员组织关系保留在学校的时间一般不超过 2 年，其间，符合转出条件的应及时转出。对超过 2 年的，院（系）党组织应与党员联系，根据其工作、学习或居住情况转移组织关系；因特殊情况确需继续保留组织关系的，由党员提出申请，经党委组织部同意，可适当延长保留时间，延长时间一般不超过 1 年。 
三、对出国留学和出境学习的毕业生党员，应将组织关系保留在原院（系）。党员出国（境）前，所在党支部应要求其填写提交《党员因私事出国（境）保留（停止）党籍申请审批表》，说明学习地点、时间、留学方式、联系方式、境内联系人等情况，经院（系）党委审批后，报党委组织部登记备案。 
院（系）党组织应通过适当方式，做好党员在国（境）外期间的定期联系和教育管理工作。党员归来后，依据有关规定，做好恢复组织生活有关工作。
 出国留学和出境学习的毕业生党员，其组织关系保留在学校的时间一般不超过 5 年。 
四、出现以下情况的毕业生党员，由所在院（系）党委依据党章和党内有关规定提出处理意见，经学校党委批准或备案后予以处理： 1.组织关系保留在学校（不含出国留学和出境学习的），超过 6 个月未与党组织联系、且经多方努力确实无法取得联系的毕业生党员；2.转出组织关系，无正当理由超过 6 个月未到接收单位党组织落实组织关系的毕业生党员。
五、院（系）党组织要切实履行毕业生党员组织关系管理工作责任，健全毕业生党员教育管理制度，切实发挥学生工作干部、辅导员、学生党员骨干等各方面作用。要认真核实毕业生党员落实工作单位情况，合理确定他们的组织关系去向，及时办理相关手续。要加强对毕业生党员的离校前教育，重点强化党性教育和组织关系接转方面的培训，充实完善离校前告知事项清单，帮助毕业生党员掌握政策、明确要求，切实增强贯彻执行的自觉性。 
每年寒假前，各院（系）党委要将上年度毕业生党员组织关系管理工作情况报送党委组织部。党委组织部将根据上级要求，结合发展党员和党员管理工作检查、基层党建工作考核督查等，加强对毕业生党员组织关系管理工作情况的督促检查。
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