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2017年 7月24日
7.13 
清晨五点钟，小房间，两张床，四个女生，四个铃声依次响起，标志集体的活动开始。五点半汇合，八人小组整装待发。
六点，发车，一路绿意。
十一点五十，车达庆云汽车站，踏出车门的那个瞬间，是怀疑人生的。在青岛经历过一年凉爽潮湿的“娇惯”，德州这烈日酷暑还真有点不切实际的恍惚。多一秒都是无止的煎熬。热到无法呼吸，哪还有力气吃饭，先打个车去学校放行李吧。但毕竟是来支教，而不是享福。
出租越行，周遭景色越荒凉。越来越多的都是钢筋水泥，烘焙着这座本就酷热的内陆城市。司机师傅告诉我们，庆云是个钢铁交易市场，有个很大的钢铁厂。经济发展了固然不错，可小学建在这周围，那教学环境也算比较艰苦了，据司机所说，这个小学是附近村里的孩子们一起来上学的地方。城郊土路坎坷不平，司机师傅都下车问了两次路，远望见一座与周围杂乱格格不入的粉色黄色建筑，又绕了个圈才找得到正门，即是我们的目的地——刘南纯小学。
外观整齐，但是缺少绿化，放了假，学校也并没有一个保安来看管。附近荒凉至此，也不会有人进学校里来的。
校长给我们安排了住处，小平房，一个吊扇，依然热的懒得出门。无奈，生计所迫，放置好行李出发去附近找小饭馆。不得不说这里的物价是比起青岛是真的低，顺便享受一下未来七天内最丰盛的一餐。
挣扎着离开空调屋，重回热浪的怀抱。再去附近唯一一家超市买点日用品，抱着一堆东西回学校。
在小屋里瘫坐一个下午，在高于体温的环境中靠汗液蒸发来散热。期盼着大雨来临，又担心孩子们上学的路太泥泞。终于等到烈日的威力稍散，开始收拾房间清洗锅碗瓢盆。
傍晚温度稍低，在屋里等待采购的队长的七个小家伙终于有了精力，开始在院子里玩起游戏。“三个字”、“写王字”，真是一种回到了童年的感觉。或许是这周遭童年气息浓郁，感染了不老的心。
做晚饭，好不容易点起火，发现大锅没有锅盖，齐心协力用纸板粘胶带来做锅盖，煮了一个多小时的小米粥，终于可以入口了。据队长描述，就是烧开了的水加上泡开了的小米的混合物。
第一天来还没有见到孩子，可看着在墙上贴的孩子们的书写绘画照片，一个个都是那么的讨人喜欢，令我们期待着明天的见面。
另，只要我们小组团结在一起，是没有什么过不去的坎儿！
撰写人：李迎冬

7.14
七月十四号的今天，这是我们团队来到这里支教的第二天，也是我们与孩子们的第一个见面日。我们早早起床，收拾好自己，以最好的精神面貌与他们见面。上午八点，孩子们如约而至，都来到了之前学校安排好的教室里，先是校长在叮嘱他们，告知他们一些注意事项和要求，之后校长离开，将孩子们交给我们。我们一一上讲台进行简单的自我介绍，让孩子们认识我们，之后也是按照座位顺序让孩子们上台介绍自己，因为他们之间并不是都是互相认识的，这个临时建起来的班级由四年级和五年级的部分同学组成。这个班级一共有25名学生。我们对于第一次见面有些许的紧张，但更多的时候是期待。紧张是因为不知道如何去跟孩子们沟通与交流，有些担心孩子们不喜欢我们，而期待是因为不知道我们与孩子们之间会有什么难忘的事情将会发生。而孩子们比较害羞，很少有能够自然地与我们活络起来。为了加强我们彼此之间的交流与互动，以及以最快的时间让我们之间，让他们之间互相认识和熟悉，我们事先安排了一些小游戏。
首先是萝卜蹲的游戏，将孩子们分成三组，每组成员都要包含两个不同年级的孩子，每组由两名我们的队员来带队。先是组内进行游戏，孩子们先一一说出自己的名字，组员们尽可能去记住，后面在游戏过程中，能再次加深印象，强化记忆，将整组组员的名字都能记住，以及在游戏过程中，如果有哪个孩子出错了，就要站在队伍中间给这个组成员表演节目，这样可以增加一些趣味性和娱乐性。玩了一定的时间之后，再进行三个组之间的比赛，按照出错时间的长短来决定获胜队伍，获胜的队伍可以在之后的每组表演环节的时候靠后表演。我们将孩子们的强项都发挥出来，让他们尽可能的去展现自己，他们有的一起唱歌，有的一起朗诵。在玩闹的过程中都渐渐地打开了自己，去表现他们自己。之后我们还一起玩了几个小游戏，大家都很开心。因为天气比较热，所以孩子们也比较容易累，我们之后就一起在教室里休息和喝水。
之后，我们八个人分别每人负责与三到四个的孩子一起聊天。通过这种轻松的方式，更加深入地去了解孩子们的内心世界，以及孩子们的一些基本家庭情况，便于之后家访工作的开展。聊了将近半个多小时的时间，孩子们到了放学的时间，所以他们都回家了，有些孩子是家长接应，有的是家近，自己回了家。我们上午的工作就此结束，下午整理了孩子们的家庭基本信息，大致确定了要进行家访的孩子的名单。今天一天的工作全部结束。
今天一整天下来最大的收获就是认识了孩子们，以及让孩子们认识了我们，并且在这沟通的过程中，他们对我们更加地敞开心扉，愿意去信任我们，而我们也会因此感到很开心与满足，对接下来的教学日子里有更多的期待与勇气。因为今天的游戏活动，主要是由我和另一名组员来安排，所以感触很深。孩子们一开始都很拘束，没有放得很开，而且有的孩子性格本身就是比较内向，所以游戏参与度不是很高，对游戏也不是有很大的热情。因此，我们都是尽可能地去照顾到每个孩子，不让任何一个孩子单着，把大家带动起来，营造活跃的气氛，让他们感受到我们的热情与真诚的态度。一个上午的相处下来，发现给孩子们都很单纯可爱，而且都很有上进心，都挺容易相处的，他们对我们也是呈现喜欢的态度，这令我们感到很高兴。而对于我们做的不足的地方就是一些游戏准备工作做得不是很充分，临时更改很多次主意，所以耽误一些时间，以及有些地方考虑的不是很周到，譬如孩子们口渴的问题，所以之后在每个活动开始前，都要做好充分的准备工作，和尽可能地去考虑孩子们情况，譬如让他们自带水杯等。总之，今天是美好且愉悦的一天，期待未来一起的日子。
撰写人:韦新蓉

7.15
今天是我们到庆云刘南纯村小学的第三天，昨天下了雨，天气不是那么闷热。
我们早上六点钟起床吃的早饭，是好吃的面条。因为有了前一天的教训，所以我们今天早上动作很麻利。七点多钟就收拾干净碗筷了，到教室进行第一天讲课的准备。可让我意外的是，今天的孩子们的积极性比昨天还要高，七点多钟就有孩子来到了教室。一切按原计划进行。
第一节课是韦新蓉主讲的音乐课，主要的目的是要孩子们了解一下节拍、音调、音色，这一些有关音乐的基础知识。李亚东和李谭豪在上课的过程中用自己的方式为孩子讲解了不同的乐理知识，为了检验孩子们是否真的明白了，我们在课堂上进行了随机的提问。在学拍子的环节我们让很多孩子做了他们的展示，以便了解他们的掌握情况。通过这种方式，我们发现与孩子们多进行互动是十分重要的。在第一课的最后，韦新蓉把《想唱就唱》这首歌教给了孩子们，并且让孩子们抄下了歌词，以便多加练习，为结营表演就准备。
第二节课是我主讲的孔子的幽默。为了激发孩子们的兴趣，我从动画开始让孩子们对于一个陌生的孔子形象有了一个大体的轮廓，之后我通过对孔子的故事叙述从不同侧面展现了孔子作为一个老师的不同品质。孔子是一个普通人，我真正的目的是孩子们了解这一点。但孩子们的理解能力有限，我在安排PPT的过程中有一些不妥当的地方，我应该根据这个年龄的孩子们的特点来调整我的教学，让孩子们能够带课堂上跟我有更多的互动。
今天下午我没有课，我和李亚东、邢雯雯、程晓琦对两个孩子进行家访。因为雨天，外面的泥土路非常的泥泞，我们脚上都沾满了泥。第一家的叔叔阿姨对我挺热情的，我们就孩子的学习情况，还有生活状况进行了一些交流。最后，我们将自己精心挑选的课外书送给了孩子的妈妈。希望能对她的成长有所帮助。在一番指点下，我们找到了第二个孩子的家，但家门紧闭，我们只好先回学校帮孩子们解答作业问题。放学后，队长和第二个孩子到家做了家访。晚饭后，李亚东、程晓琦和我对第三个孩子进行家访，因为她的妈妈下班较晚，我们选择了晚上作为家访的时间，晚上的路很黑，再加上第一次走，我们在回来的时候迷了路，不过最后在其他大叔大妈的指引下我们找到了正确的道路。今天原计划的家访任务全部完成。
撰写人：孙泽文

7.16
三下乡队员们主要进行了对孩子们的教学和家访两项内容。
上午第一节课，李亚东给孩子们上了一节以足球为主题的体育课“足下青春”，这节课利用室内和户外两个空间，生动有趣，孩子们都投入到其中。室内课堂上，由世界杯宣传片引入足球主题，接着进行了一组各国球员姓名的小测验。课堂气氛由此活泼起来，在对足球比赛规则的简单介绍后，带孩子们去教学楼外的空地上进行了简单的足球小游戏。整个课堂以班级组队积分模式，各班同学团队意识集体荣誉感非常强，积极踊跃的参与课堂互动，进行游戏时非常认真地听讲解，并且互相帮助。小测验环节设置的题目非常有趣，将球员姓名进行一个小改变，孩子们被这种幽默感吸引，学到很多有关足球的小知识。美中不足的是，在引入课题时，忽略孩子们知识面过窄的问题，使课堂气氛一时僵硬。另外，由于组队是以班级为单位，集体荣誉感过强，出现了一些小的冲突，可以考虑分组时队员班级顺序打乱。
第二节课，是由邢雯雯给孩子们上的以普及天文知识为目的的天文课“星际迷航”，这节课主要以图片视频模式引入，使孩子们对我们生存的宇宙有一个初步的认识。在课前，邢雯雯对班级内的几个孩子进行了交流，了解了孩子们在这方面知识的掌握程度。课堂上，通过对孩子们的短时记忆考察和日全食示意图的情景再现，孩子们参与度和注意力被很好的集中起来。由地球到银河系，由古代观星到现代的天文观测，以及星球命名，知识点非常多，形成了初步的知识网。出现的问题是在讲课过程中，一页ppt所包含的信息点太多，我讲的过程中会遗落，在后面的讲解中想起，使知识点跳跃起来。还有就是，时间没有把控好，最后讲到观星的时候，语速有些快，可能会影响孩子们的理解。这些都是可以调整的。
下午的第三节课，李叶森以实验为主给小孩们讲解了大气压强。在课的一开始，对于覆杯实验，大家表现出来极大的参与热情，随后，李叶森对大气压强的定义，形成原因以及集体的实例分析进行了讲解，由于这部分内容涉及到了物理知识，孩子们理解起来有一定难度。需要反思的是，在课堂中，孩子们对大气压强的理解不够到位，在后来的讲解中，无法是正常的衔接，需要在知识方面多多进行巩固与强调，通过提问来检测知识的掌握程度。
下午进行了家访，李亚东和邢雯雯一队负责孙晓蒙和孙晓轩两位同学，程晓琦和孙泽文为一队负责陈芮涵和刘睿。家访过程中，家长们都很配合，对我们的到来非常热情。但是，由于事前没有和家长沟通好，在到达孩子家中后发现没有人。未来几天的家访前，都会注意提前做好沟通。
总体来讲，今天的家访和课堂教学进行顺利，队员们在个别问题上进行反思改进。
撰写人：邢雯雯

7.17
是我们在刘南纯小学支教的第五天。前几天大家每晚都整理准备到深夜，因此连续几天的困倦积累到今天突然爆发，每个人都挣扎了好久才离开床的怀抱，所以今天的早饭比平时来的更晚一些..但好在我们还是在小朋友们到来之前收拾完毕，来到教室准备上课的事情。
今天第一节课是由程晓琦教的《漂洋过海》，主要给他们介绍了一些外国的传统节日，包括圣诞节、感恩节、万圣节。这个课程除了开拓他们的眼界，也让他们领会到这些节日的内在含义，比如通过感恩节让他们学会感恩父母，感恩老师，感谢身边的人。此外孩子们还学习了英文版的《铃儿响叮当》，学习了一些相关单词。孩子们对课程内容都比较感兴趣，课堂气氛也很活跃，而且大家都特别可爱特别纯真，上课过场中笑声不断。不足之处是由于时间把控不当，因此课早早就结束了，而且在讲课途中电脑出了一点故障，由于事先有没有做好对这种突发状况的应急准备，因此耽误了一点时间。
第1节 课过后，韦新蓉带领孩子们排练了结营会的歌曲，同学们按照韦新蓉分的段落，都唱得十分出色，而且兴致很高。
第2节 课是韦新蓉主讲的手工课，她带领孩子们做了热气球和风铃。其他队员也在教室 协助同学们绑气球、叠星星，做一些他们还无法独立完成的事。在上课的过程中，孩子们还发挥自己的想象，在老师给的样品的基础上自己创新，做出了各式各样的热气球，每一个都充满了智慧和童趣。虽然中途有很多小困难小波折，有的同学的气球爆炸了好多次，但大家都一一克服，全部完成了自己的作品并上台展示，讲出自己的灵感来源和创作理念。之后的风铃制作大家也都兴趣盎然，手工课非常成功。
中午快放学时天公不作美，下起了雨，我们统计了自己回家的同学的名字和家长联系方式，李亚东，程晓琦，邢雯雯一一联系他们的家长让他们来接孩子回家。有些家长没有时间来接的，由李叶森、李谭豪、李亚东撑伞送他们回家，最终所有同学都被接走或送走，我们才开始匆匆做午饭。
由于中午天气不好，因此家访和下午的课程都取消了。即便如此，还是有几个孩子来学校找我们玩，我们给他们放了电影，大家安安静静的度过了一段时间。虽然孩子们的突然到来让我们很惊讶，但想到这是由于他们信任我们、喜欢我们，我们也觉得这些天的相处、付出都是值得的。
几天的适应之后，我们的吃饭、睡觉都没有再出什么状况，随着日子一天天流逝，大家越来越习惯这里的生活，也和孩子们的感情越来越深，虽然离别将至，但我们会好好珍惜接下来的时光，会好好珍惜与孩子们在一起的每分每秒。
撰写人：程晓琦

7.18
早晨六点半，大家和往常一样起床洗漱。早餐是李迎冬做的挂面，在愉快的聊天中，大家都把碗里的挂面吃完了。
今天的第一节课是趣味运动会，由李叶森和李迎冬主持进行。趣味运动会有五个项目，其中有三个室外项目，迎面接力、背夹球往返跑、两人三足，两个室内项目，蒙眼画点和心有灵犀，五个项目都是集体项目。早晨8点，在听到今天早上要举行趣味运动会，同学们都很兴奋，迫不及待的要开始比赛。尽管是早上，但是太阳依旧很大。但是毒辣的阳光并没有打消同学们的热情，依旧兴奋和周围的同学交流。我们将同学们分为三组，每组之间相互竞争，为了增加趣味性，我们也作为组员加入同学们的比赛行列。
第一个项目是迎面接力，每组10人，两边分别站5人。在听到李叶森喊接力准备开始时，每组第一位同学都卯足了劲，做好了准备姿势。当起跑指令发出时，第一位同学飞快的跑了出去，其他的同学都在加油鼓劲，生怕自己组会落后，接力棒在学生们手中交替出现，当比赛接近结束时，加油的声音变得更大了 ，第二组的同学率先到达终点，随后是第一组，最后是第三组。
第二个项目是背夹气球跑，组内10人分成5队，两两之间背靠背夹着气球跑到终点再跑回来。经过了第一个项目的热身，同学们更为热情，其中出现了一点小意外，有一组的气球炸了，所以我们重新来了一次。第三个项目是两人三足，为了安全，我们一组一组的分开来做。同学们这时候已经有点累了，但是他们还是坚持了下来，最终完成了这三个项目。
接下来我们进教室做剩下的两个项目，经过了短暂的休息，我们开始了第四个项目。在多媒体电脑上画5个圈，每个圈分别代表环数，让同学们蒙住眼上去点，然后加和整组分数。这个项目同学们也很积极的完成了，最后一个项目是心有灵犀，一部分同学表演，另一部分同学猜词语。经过了1个小时，趣味运动会落下了帷幕。每一个同学都参与到了其中。
第二节课是李迎冬的中国饮食文化。大致介绍了中国的各地的饮食文化差异和产生的原因。因为和吃有关，所以同学都很认真的在听。其中和同学们的互动挺多的，吸引了同学们的注意力。美中不足是讲的时间有点短，只有40分钟。接下来给同学们放舌尖上的中国。
下午因为下雨所以不上课，李叶森在下午准备了明天叶脉标本的制作所需的叶子，并处理好了叶子。
晚上开会总结今天上课存在的问题和优点。
不足
1材料准备问题：趣味运动的第三个项目两人三组所用的绳子勒脚，因为有竞争，所以同学们都想跑的快点，所以就会勒的脚很痛。
2 赢的组会很开心，但是输的组心情会不好，应该鼓励输的组再接再厉
3在给同学们放舌尖上的中国时，前20分钟同学们还比较有兴趣，但时间长了之后同学们就有点失去耐心，应该放一段再讲一段。
优点
1 趣味运动会让每一个同学都参与其中，设置组间竞争，利用学生的好胜心，增强了同学的参与度
2中国饮食文化这个课程同学们比较感兴趣。
撰写人：李叶森
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今天是我们来到庆云的第七天，早上大家起来吃完早饭就立即赶往教室了。在上课之前，校长给孩子们分配了打扫教室的任务，孩子们都特别听话的去拿着扫把去打扫。在一阵打扫之后，小朋友都陆陆续续地来到教室准备上课了。
第一节课是由李谭豪带来的海洋生物的讲解，就是给孩子们介绍大海里面奇奇怪怪许许多多的有趣的动物。通过李谭豪的讲课感觉小朋友对这个课程还挺感兴趣的，每当给他们放出一些他们没有见过或者是不知道名字的生物的时候，他们都会惊叹连连，给他们展示了水母，海龟，虎鲸，海豹，海狮，北极熊等动物，他们都特别喜欢。这节课的最后还给他们放了关于海洋的纪录片，里面有特别多样的海洋生物，每当看到他们觉得长得奇怪，或者是体型巨大的生物他们都会惊叹连连，他们都看的特别津津有味。
下午上的第一节课是邢雯雯的健康免疫课，这节课很有意义。在课堂上，比较好的环节是让孩子们讨论急救包的物品环节，孩子们设身处地，思考充分，最后的结果超出预期。但是这节课暴露出上课的许多缺点。第一，便是选题时，面过大，涉及到许多知识点，每一个都是粗略的一带而过。第二便是，关于传染病的知识，内容过于晦涩，无法带动大家的积极性。
下午第二节课是李叶森的叶脉实验课，李叶森在吃完午饭后就立刻开始准备所需要的材料和实验用具了。先是煮了一会叶子，然后洗了几次。再把叶子都拿到教室，准备就绪后，就等到上课了。因为当他们看到这些动手的东西和实验课都很兴奋，讲的东西他们都不会认真听，还不如让他们自己动手做，让他们自己在做的过程中掌握技巧，所以李叶森就简单的讲了讲实验的步骤，接着就开始做实验了。
对于今天上课的队员们，大家都会认识到一些进步和不足。每个队员都备了教案，但在实际操作中都不可能按计划完成教学任务，关键在于要按当地学生的实际情况出发，比如学生的水平和接受能力。还有教学内容也是要根据学生而定的，所以，老师也要随机应变，虽不能做到全面，但可以把每一点教学工作做得实实在在。
当然，在下午上课的同时，我们组的程晓琦。邢雯雯，孙泽文，李亚东就负责去家访的任务，虽然家访的路很难走，但是他们都克服了泥泞的道路坚持去家访，和孩子家长们沟通，了解孩子的具体情况，给孩子们送去我们的一点小礼物。
晚上，所有人都在为明天的结营会的表演而紧张有序的排练着，合唱着一遍又一遍的樱海，只为给这次支教画上一个圆满的句号。很多事情大家总是互相学习，发挥互相帮助的精神，各尽其能，全身心的投入到自己的工作中。在这种和谐的氛围中，我们顺利的完成了此次社会实践活动。从这次活动中，我们更加深刻的体会到了团队的力量及团队的重要性。同时，我们也赢得了友谊。
撰写人：李谭豪
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终于到了离别的日子。
翻过一周以来写的日记，每一篇都是那么沉重，但一页一页地翻过，终于也来到了最后一天。
我们比平日里起得更早，更快地吃完了饭，更兴奋地来到教室，更亲切地迎接孩子的到来。今天的进程还没有任何事情干扰，我们趁凉快与孩子和校长拍了合影，之后便到了结营会。
提前先找了两个人当主持人，然后按照昨天排好的程序来进行。
开场合唱，想唱就唱，大概孩子们都厌倦了吧，天天练的一首歌。但今天是最后一次合唱了，日后，再听到这首歌，相信他们的心里也会波澜万千。想唱就唱，不仅仅是一首歌，也是对他们的思维的启迪吧，要相信自己，敢于展现自己。
之后是孩子们的唱歌猜谜表演，先表演的先选奖品。我负责带着表演完的孩子挑选奖品，奖品大多是同学们捐的，并不如何精美，我感到很惭愧。
因为事先没有对节目进行试演，大家的一些节目有了重复；孩子们的歌曲没有事先找好伴奏，耽误了一些时间；准备的礼品差着两三个，我们从自己的东西里挤出了一些奖品，让孩子们每个人都有，这些我们在以后的活动中会逐一改进。
接下来是我们的节目，谭豪和新蓉唱了断气的《凉凉》，迎冬的伴舞让孩子们大为惊叹。之后我们给孩子放了视频的初稿，尽管做得比较粗糙，但还是勾起了孩子们心中的不舍，原本欢乐的气氛顿时变得有些安静。然后我们八个人合唱了樱海，歌声悠扬，我们心中的不舍之情也在歌声中成长。原本以为自己已经有了足够的心理准备去面对离别，但当它真的到来的时候，还是显得手足无措。随着孩子们一个一个开始啜泣，我们的声音也变得沙哑，等到歌曲结束，已经没有人说得出话了。
最后，大家一起唱了送别，孩子们这时候还不懂歌曲的意思，但他们总有一天会长大，希望等到他们明白的那一天，他们已经做好了准备去迎接新的生活。
今天，我们又见到了孩子们动情的一面。平日里，他们整日嘻嘻哈哈的，活泼淘气甚至有时会无理取闹，但被这些所掩盖的深情在此刻终于抑制不住地爆发了出来。他们忘情地哭泣，我们没有阻止，因为我们也在心里哭泣。但无声的泪中并不只有离别的伤感，还有真切的喜悦——虽然只有短短七天的相处，但我们已经在他们心中刻下了自己的痕迹。
没有做饭，没有讲课，没有家访，这些曾经让我苦恼的事已经印刻在了身体里，轻松下来反而不适应。多想再带着你们踢球呀！
下午踏上了回家的路，凌晨的火车留给我们足够的时间思考，但我的心里，应该是我们所有人的心里，此刻都被回忆和伤感填满，再也留不下其他东西了。
撰写人：李亚东
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