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作品参赛说明

一、作品内容
（一）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于应急管理重要论述，坚持安全第一、预防为主，积极创作反映时代、反映人民、反映生活的安全文化作品。
（二）充分展现应急管理系统积极投身改革发展、忠实履行职责使命、全力防范化解重大安全风险、有效应对处置各类灾害事故、开展安全监管监察执法、加强应急救援力量建设、提升应急保障水平等重要举措和进展成效。
（三）围绕安全生产、防灾减灾、应急救援等重点工作，结合灾害事故规律特点和季节天气变化，开展安全宣传和应急科普，推动公共安全治理模式向事前预防转型。
（四）全面普及校园应急安全知识，进一步提升青少年安全防范意识和自我救护能力，持续推进“平安校园”建设工作。
二、作品类型及技术标准
（一）“唱响应急管理好声音”原创歌曲 MV 创作
作品须为原创，不得侵犯任何第三方的著作权、商标权和其他知识产权，若发生著作权纠纷，相关法律责任由创作单位和创作者承担；作品主要用于公益宣传，默认授予本次活动组织者对产品的媒体发表、使用、传播及编辑发行等权利，作者享有署名权；作品以歌曲MV为主，包括独唱、重唱、小组唱、合唱等，配乐类形象片、宣传片、音画诗均可。MV数字文件为MP4格式，不超过1GB;作品视频分辨率>1080P，编码标准为 H264,视频码率不低于8Mbps,帧率>30Fps,音频码率不低于128kbps，提供歌曲MP3或WAV格式文件，以及作品简介、完整歌词。
（二）应急安全知识文艺作品（微故事、小品、诗歌、相声、唱歌、舞台剧等）
创意新颖、语态生动，艺术表现力强，具有鲜明时代特征，能产生强烈共鸣和正面影响的作品，可采用微故事、小品、诗歌、相声、唱歌、舞台剧等多种表现形式，时间不超过10分钟，鼓励原创，改编的作品需在作品创意中说明，微故事提交电子文稿，其它形式作品须录制成视频，采用MP4格式，尺寸控制在640×480（4:3）或640×360（16:9），视频比特率控制在800-1000。
    （三）应急安全知识视频作品（电影、纪录片、短视频、动画片、抖音作品等）
从不同角度、层面挖掘和表现安全生产主题，通过生动的视听效果、发人深思的故事，给人以警示、启迪，传播应急安全理念，增强安全预防意识。内容新颖、短而精，兼具科学性、知识性、趣味性、艺术性，具备及时快捷的传播特点，适用于全媒体平台呈现。画面清晰，中文字幕，对白使用普通话，采用MP4格式，时间不超过120分钟，鼓励原创，改编的作品需在作品创意中说明，尺寸控制在640×480（4:3）或640×360（16:9），视频比特率控制在800-1000。 
（四）应急安全知识图片作品（摄影、图解、海报等）
主题鲜明、寓意深刻、感染力强、传播力广，充分体现应急管理特色的图片作品。具体包括摄影、图解、漫画、海报等。要求格式为JPG 或 PNG, 单幅作品不小于1M 不大于5M, 需提交相应图片说明。
（五）应急安全新媒体作品（应急安全知识在线答题小程序、H5、VR/AR、小游戏、电子杂志等）
紧扣应急安全理念，中心突出、积极向上;中文字幕，对白使用普通话；色彩协调、页面美观，有较强的创新性、观赏性、导向性。需提供作品链接、相应文案和宣传海报。 
（六）学龄前儿童十大安全理念推广活动
幼儿园要根据市教育局、市应急管理局发布的十大安全理念，结合实际开展幼儿教育工作，探索经验做法，同时向家长做好宣传工作。
1.生命只有一次，它比任何物品都重要
说明：孩子对生命缺乏概念，有时为了玩具、为了宠物而意外丢掉生命，必须让孩子从小知道珍惜生命。
2.安全第一，平安成长最重要
说明：教育孩子安全重于一切。
3.“小秘密”要告诉爸爸妈妈
说明：孩子受到骚扰、欺辱时，不告诉父母、老师，易造成更大伤害。妈妈代表着孩子可信任的人，通过倾诉、沟通，解决存在的问题，避免更大的风险。
4.背心和裤衩覆盖的地方不许别人摸
说明：性侵害日益成为儿童安全的突出问题，从小培养孩子保护隐私的意识非常重要。
5.不吃（喝）陌生人给的东西
说明：孩子无法区分陌生人的好坏，学龄前儿童有权不接触陌生人，这样可以有效避免风险。
6.遇到新奇的事要先问问大人，危险的事不能做
说明：好奇心是孩子的天性，要保护。但好奇心容易带来危险，告诉孩子不懂不明白的事多问问，可以避免危险。
7.遇到危险首先要保护好自己，再去帮助别人
说明：学龄前儿童缺乏自救互救能力，面对危险有果断逃生的权利。无数案例一再证明，盲目施救造成的损失更大。因此，有必要从小教育孩子保护好自己，就是保护别人。
8.日常行为守规矩
说明：生活中的规矩包括各种规则、规范、程序、好习惯等。告诉孩子过马路时看红绿灯，上下楼梯不跑闹，吃饭时不说话，等等，从小养成遵守安全规范的习惯。
9.集体活动讲秩序
说明：人多的地方潜藏风险，遵守秩序就可以避免危险，即使发生危险，秩序就是效率，能够避免或减少伤害。
10.安全本领要学习
说明：让孩子从小认识到，安全知识、安全本领是必需品。    
请全市幼儿园将安全理念推广活动的照片、视频报送活动参赛邮箱。
    （七）应急安全知识征文作品
结合在安全教育、安全习惯培养、生活经历、成长烦恼以及社会上各类应急突发事件等方面，撰写心得体会、意见建议，加深学生对平安成长的认识。
1.体裁以记叙文和议论文为主，题目自拟。
2.小学组500-800字，初中组800-1200字，高中组1200-2000字。
3.为了区分作文的难度，鼓励低年级学生多参与，小学组细分为1-3年级组和4-6年级组。
4.文章格式：标题宋体二号加粗，正文仿宋三号，每段首行空两格，行间距固定值28磅。
5.文章末尾要注明区市、学校（规范全称）、年级、班级、姓名、联系方式、指导老师等信息，引用别人作品需在参考文献中注明出处，否则以剽窃（抄袭）作品认定，一经发现取消本人参赛资格和所在区市、学校优秀组织奖评选资格，并通报批评。请各区市教体局、学校做好组织，对报送作品提前进行把关。
6.报送内容：征文的电子版（word形式）。
    （八）应急安全知识绘画作品
组织中小学校开展绘画作品创作，可围绕防溺水、交通安全、火灾防范、意外伤害、校园欺凌、心理健康等进行创作，传播应急理念，提升应急安全应对能力。具体要求如下：
1.紧扣主题，画面整洁，信息完整，可为卡通形象、单幅漫画、四格漫画、多格漫画等多种形式。
2.画面清晰、标明作品幅数及页数。
3.电子作品提供jpg格式的电子文件（分辨率300）。
4.纸质作品不小于8k纸大小。
（九）应急安全精品课
课程以安全教育为主题，要体现现代教育思想，符合科学性、先进性和教育教学的普遍规律，具有鲜明特色，并能恰当运用现代教学技术、方法与手段，教学效果显著，具有示范性和辐射推广作用。根据征集展示工作需要，特制定本标准。本标准适用于“应急安全精品课”征集展示视频的拍摄制作。
1.报送内容
 “一堂课”课堂录像。
2.录制要求
场地要求：应选择授课现场，可以是课堂、演播室或礼堂等场地。要求录制现场光线充足，环境安静、整洁，避免在镜头中出现有广告嫌疑或与课程无关的标识等内容。
视音频技术指标：声音和画面要求同步，无交流声或其他杂音等缺陷。伴音清晰、饱满、圆润，无失真、噪声杂音干扰、音量忽大忽小现象。解说声与现场声无明显比例失调，解说声与背景音乐无明显比例失调。
3.后期制作要求
片头、片尾及唱词：片头、片尾时长一共不超过15秒，片头应包括课名、年级、执教教师姓名、学校名称等信息。片尾包括版权单位、摄制单位、摄制时间等信息。视频应配备字幕。
视频压缩格式及技术参数：视频画幅宽高比：分辨率设定为 720×576的，请选定 4:3；分辨率设定为 1024×576的，请选定 16:9；在同一课程中，应统一画幅的宽高比，不得混用。
封装格式：数字文件为MP4格式，不超过2GB。
（十）应急体验观摩实践活动
组织开展应急体验观摩实践活动，了解“防溺水”“交通安全”“消防安全”“自然灾害”“校园安全”“急救知识”“禁毒安全”等安全和防护知识，熟悉逃生方法及自救互救技能，提升学生的安全意识。
