附件1

作品参赛要求

     一、学龄前儿童十大安全理念推广活动
幼儿园要根据市教育局、市应急管理局发布的十大安全理念，结合实际开展幼儿教育工作，探索经验做法，同时向家长做好宣传工作。
（一）生命只有一次，它比任何物品都重要
说明：孩子对生命缺乏概念，有时为了玩具、为了宠物而意外丢掉生命，必须让孩子从小知道珍惜生命。
（二）安全第一，平安成长最重要
说明：教育孩子安全重于一切。
（三）“小秘密”要告诉爸爸妈妈
说明：孩子受到骚扰、欺辱时，不告诉父母、老师，易造成更大伤害。妈妈代表着孩子可信任的人，通过倾诉、沟通，解决存在的问题，避免更大的风险。
（四）背心和裤衩覆盖的地方不许别人摸
说明：性侵害日益成为儿童安全的突出问题，从小培养孩子保护隐私的意识非常重要。
（五）不吃（喝）陌生人给的东西
说明：孩子无法区分陌生人的好坏，学龄前儿童有权不接触陌生人，这样可以有效避免风险。
（六）遇到新奇的事要先问问大人，危险的事不能做
说明：好奇心是孩子的天性，要保护。但好奇心容易带来危险，告诉孩子不懂不明白的事多问问，可以避免危险。
（七）遇到危险首先要保护好自己，再去帮助别人
说明：学龄前儿童缺乏自救互救能力，面对危险有果断逃生的权利。无数案例一再证明，盲目施救造成的损失更大。因此，有必要从小教育孩子保护好自己，就是保护别人。
（八）日常行为守规矩
说明：生活中的规矩包括各种规则、规范、程序、好习惯等。告诉孩子过马路时看红绿灯，上下楼梯不跑闹，吃饭时不说话，等等，从小养成遵守安全规范的习惯。
（九）集体活动讲秩序
说明：人多的地方潜藏风险，遵守秩序就可以避免危险，即使发生危险，秩序就是效率，能够避免或减少伤害。
（十）安全本领要学习
说明：让孩子从小认识到，安全知识、安全本领是必需品。    
请全市幼儿园将安全理念推广活动的照片、视频报送活动参赛邮箱。
    二、应急安全知识征文比赛
结合在安全教育、安全习惯培养、生活经历、成长烦恼以及社会上各类应急突发事件等方面，撰写心得体会、意见建议，加深学生对平安成长的认识。
1.体裁以记叙文和议论文为主，题目自拟。
2.小学组500-800字，初中组800-1200字，高中组1200-2000字。
3.为了区分作文的难度，鼓励低年级学生多参与，小学组细分为1-3年级组和4-6年级组。
4.文章格式：标题宋体二号加粗，正文仿宋三号，每段首行空两格，行间距固定值28磅。
5.文章末尾要注明区市、学校（规范全称）、年级、班级、姓名、联系方式、指导老师等信息，引用别人作品需在参考文献中注明出处，否则以剽窃（抄袭）作品认定，一经发现取消本人参赛资格和所在区市、学校优秀组织奖评选资格，并通报批评。请各区市教体局、学校做好组织，对报送作品提前进行把关。
6.报送内容：征文的电子版（word形式）。
    三、应急安全知识动漫作品比赛
组织中小学校开展动漫作品创作比赛，可围绕学习生活、疫情防护、交通安全、火灾防范、意外伤害、校园欺凌、心理健康、防溺水等进行创作，传播应急理念，提升应急安全应对能力。具体要求如下：
（一）漫画作品创作要求
1.紧扣主题，画面整洁，信息完整，可为卡通形象、单幅漫画、四格漫画、多格漫画等多种形式。
2.画面清晰、标明作品幅数及页数。
3.电子作品提供jpg格式的电子文件（分辨率300）。
4.纸质作品不小于8k纸大小。
（二）动画作品创作要求
1.紧扣主题，画面整洁，情节完整。
2.视频文件：片长不少于30秒；作品格式要求为.swf、.mpg、.avi、.mov或mp4文件格式；原始分辨率不小于800×600像素（建议文件压缩到1G以下）。
四、应急安全精品课评比活动
课程以安全教育为主题，要体现现代教育思想，符合科学性、先进性和教育教学的普遍规律，具有鲜明特色，并能恰当运用现代教学技术、方法与手段，教学效果显著，具有示范性和辐射推广作用。根据征集展示工作需要，特制定本标准。本标准适用于“应急安全精品课”征集展示视频的拍摄制作。
（一）报送内容
 一堂课课堂录像
（二）前期录制要求
1.录制场地
应选择授课现场，可以是课堂、演播室或礼堂等场地。要求录制现场光线充足，环境安静、整洁，避免在镜头中出现有广告嫌疑或与课程无关的标识等内容。
2.录制方式及设备
拍摄方式：根据课程内容，采用多机位拍摄（3机位以上），机位设置应满足完整记录课堂全部教学活动的要求。
录像设备：摄像机在同一门课程中标清和高清设备不得混用，推荐使用高清数字设备。
录音设备：使用若干个专业级话筒，保证教师和学生发言的录音质量。
后期制作设备：使用相应的非线性编辑系统。
3.多媒体课件的制作及录制
教师在录制前应对授课过程中使用的多媒体课件（PPT、音视频、动画等）认真检查，确保其文字、格式规范没有错误，符合拍摄要求。在拍摄时应针对实际情况选择适当的拍摄方式，确保成片中的多媒体演示及板书完整、清晰。
4.视音频信号源技术指标
（1）视频信号源
稳定性：全片图像同步性能稳定，无失步现象，CTL同步控制信号必须连续，图像无抖动跳跃，色彩无突变，编辑点处图像稳定，声画同步。
信噪比：画面清晰，图像信噪比不低于55dB，无明显杂波。
色调：白平衡正确，无明显偏色，色彩对比度一致，多机拍摄镜头衔接处无明显色差。
视频电平：视频全讯号幅度为1Vp-p，最大不超过1.1V p-p。其中，消隐电平为0V时，白电平幅度0.7Ⅴp-p，同步信号-0.3V，色同步信号幅度0.3V p-p (以消隐线上下对称)，全片一致。
（2）音频信号源
声道：普通话内容音频信号记录于第1声道，音乐、音效、同期声记录于第2声道，若有其他文字解说记录于第3声道（如录音设备无第3声道,则录于第2声道）。
电平指标：-2db — -8db声音应无明显失真、放音过冲、过弱。
音频信噪比不低于48db。
声音和画面要求同步，无交流声或其他杂音等缺陷。
伴音清晰、饱满、圆润，无失真、噪声杂音干扰、音量忽大忽小现象。解说声与现场声无明显比例失调，解说声与背景音乐无明显比例失调。
   （三）后期制作要求
1.片头、片尾及唱词：片头、片尾时长一共不超过15秒，片头应包括课名、年级、执教教师姓名、学校名称等信息。片尾包括版权单位、摄制单位、摄制时间等信息。视频应配备字幕。
2.视频压缩格式及技术参数：视频压缩采用H.264/AVC (MPEG-4 Part10)编码、使用二次编码的MP4格式。
视频码流率：动态码流的最高码率不高于2500 Kbps，最低码率不得低于1024Kbps。
视频分辨率：前期采用标清4:3拍摄时，请设定为 720×576；前期采用高清16:9拍摄时，请设定为 1024×576。
视频画幅宽高比：分辨率设定为 720×576的，请选定 4:3；分辨率设定为 1024×576的，请选定 16:9；在同一课程中，各讲应统一画幅的宽高比，不得混用。
视频帧率为25帧/秒。
扫描方式采用逐行扫描。
3.音频压缩格式及技术参数：
音频压缩采用AAC(MPEG4 Part3)格式；
采样率48KHz；
音频码流率128Kbps (恒定)；
必须是双声道，必须做混音处理。
4.封装格式：采用MP4封装。
五、应急安全知识在线活动（应急安全知识答题等）
关注“青岛应急管理”微信公众号，共同参与应急安全知识在线答题等活动。参与方式如下：
1.关注“青岛应急管理”微信公众号。
2.打开“青岛应急管理”公众号后，点击下方“互动服务”里的“安全知识答题”，进入答题页面。
3.根据要求填写姓名、单位（学校）等信息，提交答卷后，显示答题分数。
4.晚间19时至21时为答题高峰期，容易出现网络阻塞或延迟。为了保证顺畅答题，请尽量避开高峰期参与答题活动。
    六、应急安全知识图片作品比赛（摄影、图解、海报等）
用图片的语言呈现各行业、领域生产岗位安全生产工作的成果；作品形象生动、视觉冲击力强，传播防风险、除隐患、遏事故的安全理念，起到安全警示作用。作品可采用摄影、图解、海报等类型，要求格式为JPG或PNG，单幅作品不小于1M不大于5M，需提交相应图片说明。
七、应急安全知识文艺作品比赛（微故事、小品、诗歌、相声、歌曲MV、舞台剧等）
围绕普及科学知识，弘扬科学精神，传播科学思想，倡导科学方法，宣传安全生产、防灾减灾救灾和应急救援等领域安全知识和防灾避险、自救互救技能，创作弘扬主旋律、传播正能量的应急安全主题的文艺作品。
作品可采用微故事、小品、诗歌、相声、歌曲、舞台剧等多种表现形式，时间不超过10分钟，鼓励原创，改编的作品需在作品创意中说明，微故事提交电子文稿，其它形式作品须录制成视频，视频格式与微视频相同。
    八、应急安全知识视频作品比赛（电影、纪录片、短视频、动画片、抖音作品等）
从不同角度、层面挖掘和表现安全生产主题，通过生动的视听效果、发人深思的故事，给人以警示、启迪，传播应急安全理念，增强安全预防意识。内容新颖、短而精，兼具科学性、知识性、趣味性、艺术性，具备及时快捷的传播特点，适用于全媒体平台呈现。
画面清晰，中文字幕，对白使用普通话，采用WMV、FLV或MP4格式，时间不超过120分钟，鼓励原创，改编的作品需在作品创意中说明，尺寸控制在640×480（4:3）或640×360（16:9），视频比特率控制在800-1000。 
九、应急安全知识互动类作品（H5、VR/AR、小游戏、电子杂志等）
紧扣应急安全理念，中心突出、积极向上;画面清晰，中文字幕，对白使用普通话。需提供作品链接、相应文案和宣传海报。
10、 应急体验观摩实践活动
为全面普及应急安全知识，进一步提升青少年安全防范意识和自我救护能力，组织开展应急体验观摩实践活动，了解“交通安全”“消防安全”“自然灾害”“校园安全”“急救知识”“禁毒安全”等安全和防护知识，熟悉逃生方法及自救互救技能，提升学生的安全的意识。
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